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PRÁVNÍ POSTAVENÍ  

NEZLETILÝCH DĚTÍ 
PODROBNÁ ANOTACE KURZU 
Akreditace Ministerstva práce a sociálních věcí A2026/0255-SP/PC/VP/PP 

Školení splňuje podmínky průběžného vzdělávání  

dle zákona o úřednících ÚSC 

MÍSTO 

Mlýnská 2353/12, 702 00 Ostrava - Moravská Ostrava 

TERMÍN 

3. prosince 2026 , 9:00 – 15:30 (8 vyučovacích hodin) 

LEKTOR 

JUDr. Anna Kováčová 

CENA 

2.990,- Kč bez DPH (pro úředníky ÚSC a zaměstnance v sociálních službách osvobozeno od 

DPH, pro ostatní účastníky 3.618,- Kč vč. DPH) 

 

CÍLE KURZU 

Cílem tohoto kurzu je shrnout pro účastníky problematiku právního postavení nezletilých dětí 
a podívat se na jejich práva a povinnosti. 
Kurz je vhodný pro všechny sociální pracovníky, kteří se při výkonu své odborné činnosti 
zabývají péčí o nezletilé děti a pro další odborníky, kteří pracují s rodinami a nezletilými 
dětmi. V rámci semináře se budeme zabývat deliktní odpovědností nezletilých děti, jejich 
participačními právy v řízeních a jejich ochranou napříč českým právním řadem. 
 
V rámci tohoto semináře se nejprve podíváme na specifika občanskoprávní odpovědnosti 
za způsobenou škodu, v kterých případech konkrétně odpovídají rodiče, a kdy jejich děti 
nebo ten, kdo zanedbal náležitý dohled (škola, školka). Občanskoprávní odpovědnost za 
škodu bude vysvětlena na příkladech z praxe. Vysvětlíme si, proč je dosažení 13 let 
z pohledu občanského práva zajímavým mezníkem. Také se podíváme na další věkové 
hranice: 12, 15, 16 a 18 let, a řekneme si, jaká práva a povinnosti nezletilí nabývají 

s uvedeným věkem.  

Právo být slyšeno a říct svůj názor (participační práva nezletilého) spojíme s problematikou 
soudních řízení týkajících se péče o děti. V rámci semináře bude pamatováno na novelu 
rodinného práva, účinnou od 1.1.2026. Dále zde bude zmíněna také novela zákona o 
soudnictví ve věcech mládeže, která od 1.7.2024 posílila procesní práva dětí mladších 15 let. 

V kurzu prakticky shrneme možná úskalí a specifičnost soudních jednání, v němž vystupují 
děti. Dále bude zmíněna zajímavá a současná judikatura českých soudů v uvedené oblasti. 
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V rámci semináře si tak postupně probereme problematiku právního jednání nezletilých, 
jejich deliktní odpovědnost, zastoupení(na základě zákona, rozhodnutím soudu nebo plné 
moci), dále se společně podíváme na novou úpravu prozatímních rozhodnutích ve věcech 
nezletilých a na nalézací řízení v nichž vystupují děti, závěrem zmíníme problematiku výkonu 
rozhodnutí, která se týkají nezletilých dětí. 

 

 
OBSAH KURZU 

 
 
 

OBSAH KURZU 

1) Charakteristika základních pojmů (dítě, nezletilý, svéprávnost, mladistvý) 

2) Právní jednání nezletilých a jejich právní ochrana (ochrana nezletilých dlužníků) 

3) Deliktní způsobilost nezletilých 

4) Nezletilé dítě u soudu (procesní způsobilost a zastoupení, participační práva, 

nezletilý jako svědek) aktuální judikatura 

5) Prozatimní rozhodnutí ve věcech nezletilých a předběžná opatření (nová právní 

úprava) 

6) Soudní řízení (specifika, upozornění na novou právní úpravu: možnost sloučení 

řízení, jiný soudní rok, kolizní opatrovník ve věcech péče soudu o nezletilé) 

7) Výkon rozhodnutí ve věcech péče soudu o nezletilé, ve věcech výživného 

 

Lektor Kurzu 

 

JUDr. Anna Kováčová 

Advokátka a lektorka, která se zaměřuje na oblast soukromého práva, 

především na rodinně-právní problematiku. Profesně mimo jiné působila v 

justici (asistentka soudce Okresního soudu, opatrovnické oddělení). V rámci 

profesní praxe se zabývá ochranou slabší strany (nezletilých, spotřebitelů, 

zaměstnanců). Rodinnou mediaci a práva dětí zkoumala také při svém 

studijním pobytu na Novém Zélandu. 

 

Dotazy a podněty korigující oblasti, na něž by měl být seminář především zaměřen, lze 

posílat (max. 3 pracovní dny před konáním semináře) na kontaktní  

e-mail: kovacova@kolumbuspm.cz.  


